



## خدمت خلق، اسلامی تعلیمات کا روشن باب: محمد قیصر چوہان

انسان ایک سماجی و  
معاشرتی مخلوق ہے وہ  
تمدن اور سول لائیزیشن  
کے بغیر اس دنیا میں  
زندگی نہیں گزار سکتا،  
اس کے تمام تر مسائل  
اور ان کا حل ، اس کے



دکھ درد اور ان کا مرہم ، اس کے مصائب اور ان کا مداوا، اس کی  
ضروریات اور ان کی تکمیل صرف اور صرف سماج اور معاشرے  
میں موجود دوسرے انسانوں کے ساتھ وابستہ ہیں۔ فردِ واحد ہو،  
گھر ہو، معاشرہ ہو، اس کی سب سے بڑی کمائی سکونِ قلب ہوتی  
ہے۔ جس معاشرے میں خدمت ہو رہی ہو، آسانیاں بانٹی جا رہی  
ہوں وہاں سکونِ قلب بڑھ جاتا ہے۔ جس معاشرے میں ہوس،  
خودپرستی اور لالچ آجائے، وہاں خدمت کا جذبہ ختم ہو جاتا ہے۔  
خدمت ایک ہی صورت میں زندہ رہ سکتی ہے کہ جسے خدمت  
ملی ہو، وہ دوسروں کی خدمت کرے۔ آج کوئی سیکھنے، سکھانے  
اور سوچنے کو تیار نہیں ہے کہ دوسروں کی خدمت بھی کرنی ہے۔  
آج خدمت کے تصور کو پیسے کے ساتھ جوڑ دیا گیا ہے، اور یہ

سمجھا جاتا ہے کہ صرف پیسے والا ہی خدمت کر سکتا ہے حالانکہ ایسا نہیں ہے، خالی پیٹ والا اور عاجز بھی خدمت کر سکتا ہے۔ خدمت کا تعلق مال کے ساتھ نہیں ہے، خدمت کا تعلق دل کے ساتھ ہے، سخاوت مال سے نہیں ہوتی بلکہ حوصلے سے ہوتی ہے۔ عبادت صرف نماز، زکوٰۃ، روزہ اور حج کا نام نہیں بلکہ ہر سانس پر، ہر قدم اور ہر معاملہ میں اطاعت الہی کا نام ہے اور اطاعت الہی میں حقوق اللہ اور حقوق العباد دونوں شامل ہیں۔ حقوق اللہ کے معاملہ میں حقوق العباد کی فہرست بہت طویل ہے۔ کہیں انسان کی اپنی ذات کے حقوق ہیں، کہیں والدین کے حقوق ہیں، کہیں اساتذہ کے حقوق ہیں، کہیں رشتہ داروں کے حقوق ہیں، کہیں دوستوں کے حقوق ہیں، کہیں ہمسائیوں کے حقوق ہیں اور کہیں اہل علم کے حقوق ہیں۔ یہاں تک کہ جانوروں کے حقوق ہیں اور انہیں حقوق کی کماحقہ ادائیگی پر معاشرہ کی صحت اور حسن کا دارومدار ہے۔ دین اسلام میں حقوق العباد کی بہت زیادہ اہمیت ہے۔

خدمت خلق کے لغوی معنی مخلوق کی خدمت کرنا ہے جبکہ اصلاح شرع میں رضائے الہی کے حصول کیلئے جائز امور میں اللہ کی مخلوق کے ساتھ تعاون کرنا خدمت خلق کہلاتا ہے۔ خدمت خلق محبت الہی کا تقاضہ، ایمان کی روح اور دنیا و آخرت میں سرخرو ہونے کا ذریعہ ہے، صرف مالی اعانت ہی خدمت خلق نہیں ہے بلکہ کسی کی کفالت کرنا، کسی کو تعلیم دینا، مفید مشورہ دینا، کوئی ہنر سکھانا، علمی سرپرستی کرنا، تعلیمی ورفاہی ادارہ قائم کرنا، کسی کے دکھ درد میں شریک ہونا اور ان جیسے دوسرے امور خدمت خلق کی مختلف راہیں ہیں۔ انسان ایک سماجی مخلوق ہے اس لئے سماج سے الگ ہٹ کر زندگی نہیں گزار سکتا۔ اس کی تمام تر مشکلات کا حل سماج میں موجود ہے، مال و دولت کی وسعتوں اور بے پناہ صلاحیتوں کے باوجود انسان ایک دوسرے کا محتاج ہے، اس لیے ایک دوسرے کی محتاجی کو دور کرنے کیلئے آپسی تعاون، ہمدردی، خیر خواہی اور محبت کا جذبہ سماجی ضرورت بھی ہے، مذہب اسلام چونکہ ایک صالح معاشرہ اور پر امن سماج کی تشکیل کا علم بردار ہے، اس

لئے مذہب اسلام نے ان افراد کی حوصلہ افزائی کی جو خدمت خلق کے جذبہ سے سرشار ہو، سماج کے دوسرے ضرورت مندوں اور محتاجوں کا درد اپنے دلوں میں سمیٹے، تنگ دستوں اور تہی دستوں کے مسائل کو حل کرنے کی فکر کرے، اپنے آرام کو قربان کر کے دوسروں کی راحت رسانی میں اپنا وقت صرف کرے۔ کمال یہ ہے کہ اسلام نے خدمت خلق کے دائرہ کار کو صرف مسلمانوں تک محدود رکھنے کا حکم نہیں دیا بلکہ غیر مسلموں کے ساتھ بھی انسانی ہمدردی اور حسن سلوک کو ضروری قرار دیا، روایتوں کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ اللہ کے نبی صلی اللہ علیہ وسلم جہاں مسلمانوں کو ایک دوسرے کا بھائی قرار دیا وہیں تمام مخلوق کو اللہ کا کنبہ بھی قرار دیا، اس سے انسانیت کی تعمیر کیلئے آپسی ہمدردی، باہمی تعاون اور بھائی چارے کی وسیع ترین بنیادیں فراہم ہوئی ہیں، پڑوسی کے حقوق کی بات ہو یا مریضوں کی تیمارداری کا مسئلہ، غرباء کی امداد کی بات ہو یا مسافروں کے حقوق کا معاملہ، اسلام نے رنگ و نسل اور مذہب و ملت کی تفریق کے بغیر سب کے ساتھ یکساں سلوک کو ضروری قرار دیا ہے۔

مذہب اسلام نے بنیادی عقائد کے بعد خدمت خلق کو سب سے زیادہ اہمیت دی ہے، قرآن مجید کے مطابق تخلیق انسانی کا مقصد بلاشبہ عبادت ہے، لیکن عبادت سے مراد محض نماز، روزہ، حج و زکوٰۃ نہیں ہے بلکہ عبادت کا لفظ عام ہے جو حقوق اللہ کے ساتھ ساتھ حقوق العباد کو بھی شامل ہے۔ مذہب اسلام نے خدمت خلق کے دائرہ کار کو کسی ایک فرد یا چند جماعتوں کے بجائے تمام افراد اُمت پر تقسیم کر دیا ہے، غریب ہو، امیر ہو یا بادشاہ وقت ہر شخص اپنی استطاعت کے مطابق خدمت خلق کی انجام دہی کا ذمہ دار ہے، یہاں یہ بات قابل توجہ ہے کہ اللہ کے نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے خدمت خلق کی محض زبانی تعلیم نہیں دی بلکہ آپ کی عملی زندگی خدمت خلق سے لبریز ہے، سیرت طیبہ کے مطالعہ سے پتہ چلتا ہے کہ بعثت سے قبل سے آپ خدمت خلق میں مشہور تھے، بعثت کے بعد خدمت خلق کے جذبہ میں مزید اضافہ ہوا، مسکینوں کی دادرسی، مفلوک الحال پر رحم و کرم، محتاجوں، بے کسوں اور کمزوروں پر مدد آپ کے وہ نمایاں اوصاف

تھے جس نے آپ کو خدا اور خلق خدا سے جوڑ رکھا تھا، حلف الفضول میں شرکت، غیر مسلم بڑھیا کی گٹھری اٹھا کر چلنا، فتح مکہ کے موقع سے عام معافی کا اعلان اور مدینہ منورہ کی بانڈیوں کا آپ صلی اللہ علیہ وسلم سے کام کروالینا اس کی روشن مثالیں ہیں، آپ صلی اللہ علیہ وسلم کے اصحاب رضوان اللہ علیہم بھی خدمت خلق کے جذبہ سے سرشار تھے، حضرت ابوبکر صدیق کا تلاش کر کے غلاموں کو آزاد کرانا، حضرت عمر فاروق کا راتوں کو لباس بدل کر خلق خدا کی دادرسی کیلئے نکلنا، حضرت عثمان کا پانی فروخت کرنے والے یہودی سے کنواں خرید کر مسلم وغیر مسلم سب کیلئے وقف کر دینا تاریخ کے مشہور واقعات میں سے ہیں، انصار کا مہاجرین کیلئے بے مثال تعاون بھی اسی زمرہ میں آتا ہے۔ خدمت خلق کا یہ جذبہ مذکورہ چند صحابہ کرام میں ہی منحصر نہیں تھا بلکہ آپ ﷺ کے تمام اصحاب کا یہی حال تھا۔ انہوں نے رسول صلی اللہ علیہ وسلم کی اتباع کرتے ہوئے نظام مصطفیٰ کی عملی تصویر دنیا کے سامنے پیش کی، اپنے کردار سے سماجی فلاح و بہبود اور خدمت خلق کا وہ شاندار نقشہ تاریخ کے اوراق میں محفوظ کر دیا جس کی نظیر دنیا کا کوئی نظام حیات پیش نہیں کر سکتا۔ یہ ملت اسلامیہ کی بدقسمتی ہے کہ اس نے نماز، روزہ، زکوٰۃ اور حج کو عبادات کا حدود اربعہ سمجھ رکھا ہے اور معاشرت، معاملات اور اخلاقیات کو مذہب سے باہر کر دیا ہے، حالانکہ یہ بھی دین کے اہم ترین حصے ہیں۔ فرقہ پرستی اور اخلاقی بحران کے اس دور میں اس بات کی شدید ضرورت ہے کہ سماج کے بااثر افراد، تنظیمیں اور ادارے خدمت خلق کے میدان میں آگے آئیں، دنیا کو اپنے عمل سے انسانیت کا بھولا ہوا سبق یاد دلائیں، نصاب تعلیم میں اخلاقیات کو بنیادی اہمیت دی جائے، تاکہ نئی نسلوں میں بھی خدمت خلق کا جذبہ پروان چڑھے، خدمت خلق صرف دلوں کے فتح کرنے کا ذریعہ ہی نہیں بلکہ اسلام کی اشاعت کا موثر ہتھیار بھی ہے۔

یہ ملت اسلامیہ کی بہت بڑی بدقسمتی ہے کہ اس نے صرف نماز، روزہ، حج اور زکوٰۃ کو ہی عبادت کا حدود اربعہ سمجھ رکھا ہے اور اخلاقیات، معاملات اور معاشرت کو دین کے دائرے سے نکال

دیا ہے۔ حالانکہ یہ جزو دین ہیں اور اسلام کے اندر ان کی بھی اتنی ہی اہمیت ہے، جتنی ایمانیات کی ہے۔ فرق صرف اتنا ہے کہ ایمانیات کا تعلق انسان کی ذات سے ہے اور معاملات و اخلاقیات کا تعلق پوری قوم، پورے سماج اور سارے معاشرے سے ہے۔ جس کی وجہ سے معاملات اور اخلاقیات کو ایمانیات پر فوقیت حاصل ہے۔ دوسروں کو نفع پہنچانا اسلام کی روح اور ایمان کا تقاضا ہے۔ ایک سچے مسلمان کی یہ نشانی ہے کہ وہ ایسے کام کرے، جس سے عام لوگوں کو زیادہ سے زیادہ فائدہ پہنچے۔ مثلاً رفاہی ادارے بنانا، ہسپتال و شفاخانے بنانا، سکول و کالج بنانا، کنویں اور تالاب بنانا، دارالامان بنانا وغیرہ، یہ ایسے کام ہیں کہ جن سے مخلوقِ خدا فیض یاب ہوتی ہے اور ان اداروں کے قائم کرنے والوں کے حق میں دعائیں کرتی رہتی ہے اور یہ ایسے ادارے ہیں کہ جو صدقہ جاریہ میں شمار ہوتے ہیں یعنی ان اداروں سے جو لوگ فائدہ اٹھاتے ہیں وہ قائم کرنے والے کے حق میں دعا کرتے ہیں اور اس کا اجر و ثواب مرنے کے بعد بھی اس شخص کو ملتا ہے اور اس کے نامہ اعمال میں لکھا جاتا ہے۔ ہمدردی اور احترامِ انسانیت جس کا ہمارا دین مطالبہ کرتا ہے، وہ ایک معاشرتی اصلاح کا کامیاب نسخہ ہے، جس کی بدولت معاشرے کے افراد ایک دوسرے کے حقوق کا خیال رکھتے ہیں جس کے نتیجے میں ایک اسلامی و فلاحی معاشرہ تشکیل پاتا ہے اور امن و سکون کا گہوارہ بن جاتا ہے۔ بقول شاعر مشرق علامہ محمد اقبال،

افراد کے ہاتھوں میں ہے اقوام کی تقدیر  
 ہر فرد ہے ملت کے مقدر کا ستارہ  
 حضور رحمتِ دو عالم نے انسانوں کو باہمی ہمدردی اور خدمت  
 گزاری کا سبق دیا۔ طاقتوروں کو کمزوروں پر رحم و مہربانی اور  
 امیروں کو غریبوں کی امداد کرنے کی تاکید و تلقین فرمائی۔ مظلوموں  
 اور حاجت مندوں کی فریادوں کی تاکید فرمائی۔ یتیموں، مسکینوں  
 اور لاوارثوں کی کفالت اور سرپرستی کا حکم فرمایا ہے۔  
 خدمتِ خلق وقت کی ضرورت بھی ہے اور بہت بڑی عبادت بھی  
 ہے۔ کسی انسان کے دکھ درد کو بانٹنا حصولِ جنت کا ذریعہ

ہے۔ کسی زخمی دل پر محبت و شفقت کا مرہم رکھنا اللہ کی خوشنودی کا ذریعہ ہے۔ کسی مقروض کے ساتھ تعاون کرنا اللہ کی رحمتوں اور برکتوں کو حاصل کرنے کا ایک بڑا سبب ہے۔ کسی بیمار کی عیادت کرنا مسلمان کا حق بھی ہے اور سنت رسول ﷺ بھی ہے۔ کی بھوکے کو کھانا کھلانا عظیم نیکی اور ایمان کی علامت ہے۔ دوسروں کے کام آنا ہی اصل زندگی ہے، اپنے لئے تو سب جیتے ہیں، کامل انسان تو وہ ہے، جو اللہ کے بندوں اور اپنے بھائیوں کیلئے جیتا ہو۔ علامہ اقبال کے الفاظ میں،

ہیں لوگ وہی جہاں میں اچھے  
آتے ہیں جو کام دوسروں کے

دوسروں کو نفع پہنچانا اسلام کی روح اور ایمان کا تقاضا ہے۔ ایک اچھے مسلمان کی یہ خوبی ہے کہ وہ ایسے کام کرتا ہے جو دوسرے انسانوں کے لئے فائدہ مند ہوں۔ اس نیکی کے ذریعے صرف لوگوں میں عزت و احترام ہی نہیں پاتا بلکہ اللہ تعالیٰ کے ہاں بھی درجات حاصل کر لیتا ہے۔ پس شفقت و محبت، رحم و کرم، خوش اخلاقی، غمخواری و غمگساری خیر و بھلائی، ہمدردی، عفو و درگزر، حسن سلوک، امداد و اعانت اور خدمت خلق! ایک بہترین انسان کی وہ عظیم صفات ہیں کہ جن کی بدولت وہ دین و دنیا اور آخرت میں کامیاب اور سرخرو ہو سکتا ہے۔

خدمت خلق کسی ایک صورت میں محدود نہیں ہے بلکہ اس کی بے شمار صورتیں ہیں۔ مثلاً، پیار و محبت کے ساتھ اچھے اسلوب میں بھلائی کا حکم دینا اور برائی سے روکنا۔ اپنے کاروبار اور زراعت وغیرہ میں کسی دوسرے کو شریک کرنا۔ کسی کو اچھا و نیک مشورہ دینا جس سے مشورہ کرنے والے کا بھلا ہو۔ کسی بیمار کا علاج کر دینا۔ کسی بھوکے پیاسے کو کھانا کھلا دینا و پانی پلا دینا۔ کسی غریب کی مادی و معاشی مدد کر دینا۔ یتیموں و غریبوں کی شادی کر دینا۔ اسباب فراہم کر دینا۔ کسی حاجت مند کو بنا سود کے قرض دینا۔ کوئی سامان کچھ مدت کے لیے ادھار دینا۔ کسی کو تعلیم دلا دینا۔ ننگے بدن کو لباس فراہم کرنا۔ درخت اور پودا لگا دینا جس سے انسان و حیوان فائدہ اٹھائیں۔ کسی زخمی کی مدد کر دینا۔ کسی بھولے بھٹکے کو راستہ بتا دینا۔ کسی مسافر کی مدد

کر دینا۔ کسی کی جائز سفارش کے ذریعہ کوئی مسئلہ حل کر دینا۔ کسی کا کام کرنے کیلئے اس کے ساتھ جانا۔ کسی کو گاڑی کے ذریعہ اس کے گھر یا منزل مقصود تک پہنچا دینا۔ اپنے کام کے ساتھ دوسرے کا بھی کام کر دینا۔ مثلاً اپنا سامان خریدنے گئے دوسرے کا سامان بھی لیتے لائے۔ کسی مظلوم کا حق دلا دینا۔ راستہ سے تکلیف دہ چیز کا ہٹا دینا وغیرہ، غرض یہ کہ خدمت خلق کی بے شمار صورتیں ہیں۔ یہاں یہ چیز قابل ذکر ہے کہ خدمت خلق صرف مال و دولت کے ذریعہ نہیں ہوتا ہے۔ ہاں جہاں مال و دولت خرچ کرنے کی ضرورت ہو وہاں مال خرچ کرنا ہی افضل ہے۔ اور یہ عمل صرف مالداروں کیلئے خاص نہیں ہے بلکہ ایک غریب آدمی بھی یہ کام کر سکتا ہے۔ جیسا کہ خدمت خلق کے تحت ذکر کیے گئے کاموں سے واضح ہے۔ بیوہ، یتیم، نادار، مفلس اور معذور افراد وہ لوگ ہیں جن کے طفیل، اللہ تعالیٰ ہمیں رزق دیتا ہے۔ نوازتا ہے، برکت اور رحمت نازل کرتا ہے جن گھروں میں ایسے لوگ بستے ہیں اور جو لوگ ایسے افراد کی دیکھ بھال کر رہے ہیں اہل نظر کی نگاہ میں وہ عظیم لوگ ہیں۔ خدمت خلق ایک مقدس جذبہ ہے جس کی تحریک کیلئے کسی رہبر کی ضرورت نہیں پڑتی۔ یہ تو دل کا سودا ہے اور رضاکارانہ طور پر کیا جاتا ہے۔ ایک رضا کار دل سے عہد کرتا ہے کہ وہ دکھی انسانیت کی خدمت کے لئے ہر ممکن کوشش کریگا۔ وہ مخلوق کی خدمت کرتے ہوئے تھکتا نہیں ہے۔ بیزار نہیں ہوتا۔ دکھاوے اور نمائش سے کوسوں دور بھاگتا ہے۔ ایسے لوگ دل میں خوف خدا لئے دکھی انسانیت کی خدمت کرتے ہیں اور ایسے لوگوں کی وجہ سے ہی دنیا خوبصورت ہے۔ محتاجوں کے کام آنا، بھوکے کو کھانا کھلانا، اپاہجوں اور یتیموں کی سرپرستی کرنا، یہ وہ نیکیاں ہیں جو امن و آشتی اور انس و الفت کے پھول بکھیرتی ہیں۔ اور دلوں کو تسکین دیتی ہیں۔

ماں کے رحم میں بچے کی پیدائش کے تکمیلی مراحل میں بعض اوقات بچے کے چہرے کے حصوں میں موجود خلا آپس میں مل نہیں پاتے۔ جس کی وجہ سے بچے کٹے ہوئے تالوں اور ہونٹ کے ساتھ پیدا ہوتے ہیں۔ یہ ایک قابل علاج نقص ہے اور اس کا

واحد علاج سرجری ہے۔ جو بچہ کٹے ہوئے ہونٹ اور تالو کے ساتھ پیدا ہوتا ہے۔ اس کو کھانے پینے اور بولنے میں بے حد مشکلات کا سامنا کرنا پڑتا ہے۔ ایسے بچوں کا آپریشن اگر 3 ماہ سے 2 سال کے اندر اندر کروا لیا جائے تو اس سے بہت بہتر نتائج نکلتے ہیں، اس سے چہرے میں خوبصورتی پیدا ہوتی ہے۔ بچہ بولنے کی عمر تک پہنچنے تک بہتر طور پر بول سکتا ہے اور سب سے بڑھ کر یہ کہ وہ نفسیاتی طور پر پر اعتماد ہوتا ہے۔ ایک سروے کے مطابق ملک میں ہونٹ و تالو کٹے بچے کثیر تعداد میں موجود ہیں حالانکہ اس شعبہ میں کافی کام کیا جا چکا ہے لیکن ابھی بھی بہت سا کام کرنا باقی ہے۔ چونکہ ہونٹ و تالو کٹے نوازئیدہ بچے پیدا ہوتے ہی ماں کا دودھ پینے کے قابل نہیں ہوتے۔ غربت اور لاعلمی کی وجہ سے یہ بچے ہر وقت بھوک سے بلکتے رہتے ہیں۔ عموماً ہونٹ و تالو کٹے بچے زیادہ تر آزاد کشمیر، کے پی کے، بلتستان، اندرون پنجاب اور اندرون سندھ میں پائے جاتے ہیں۔

فطرت نے انسان کو خوبصورت پیدا کیا ہے مگر چند بچے کچھ وجوہات کی بناء پر کٹے ہوئے ہونٹ اور تالو لیے پیدا ہوتے ہیں۔ اس کے علاوہ کئی بچوں میں پیدائشی نقص ہوتے ہیں جن میں جنس کا واضح نہ ہونا، دل میں سوراخ، ہونٹ و تالو کا کتا ہونا، ریڑھ کی ہڈی پر پھوڑا، پاؤں کا ٹیڑھا پن، پاخانے کا راستہ نہ ہونا، مرگی، پیدائشی یا بعد کا سر کا بڑھنا، پاخانے کے راستے خون آنا، خصیوں کا نہ ہونا، انتڑیوں کا بند ہونا، بھینگا پن، اور تھیلیسیمیا کا مرض شامل ہے۔ پاکستان میں بڑھتی ہوئی غربت کی وجہ سے والدین کیلئے اپنے بچوں کا علاج کرانا ممکن نہیں ہے۔ ان حالات میں والدین کو ہر طرف اندھیرا ہی نظر آتا تھا تو ایسے حالات میں برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن اندھیرے میں روشنی کی کرن ثابت ہو کر سامنے آیا ہے جس نے اپنی مدد آپ کے تحت 18 سے زائد پیدائشی نقص کے مفت علاج کو ممکن بنانا ہے۔ اگر پیدائشی نقائص میں سے کسی بھی ایک شخص کا علاج و آپریشن پرائیویٹ کیا جائے تو 100,000 روپے تک خرچ آتا ہے۔ جبکہ برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن ان تمام نقائص کا علاج و آپریشن 100 فیصد مفت کر رہی



ہے۔ برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن کے چیف سرجن ڈاکٹر افضل شیخ اور ان کی ٹیم اب تک 12 ہزار سے زائد ہونٹ و تالو کٹے بچوں اور 100 سے زائد جنس واضح ہونے والے بچوں کا کامیاب آپریشن بالکل مفت کر چکے ہیں۔

برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن اس سلسلہ میں پہلا اور منفرد ادارہ ہے جس نے ان پیدائشی نقائص کے علاج کا بیڑا اٹھایا تاکہ ایسے بچے جو کسی نہ کسی پیدائشی نقص کا شکار ہوں علاج و آپریشن کے بعد پر سکون اور کامیاب زندگی گزار سکیں۔ برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن جنس واضح نہ ہونا اور ہونٹ و تالو کٹے ہونے کے علاج و آپریشن پر خصوصی توجہ دے رہی ہے کیونکہ یہ نقائص برتھ ڈیفیکٹس میں سر فہرست ہیں اور ان کا علاج و آپریشن نا صرف مہنگا اور مشکل ہے بلکہ جنس واضح نہ ہونے کی صورت میں آپریشن کے بعد چند غیر ملکی مہنگی ادویات جو پاکستان میں دستیاب نہیں تمام عمر کھانی پڑتی ہیں جو برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن آپریشن کے بعد ان لڑکیوں کو تمام عمر مفت مہیا کرتی ہے۔ پورے ملک میں لا تعداد ہسپتال اور میڈیکل سنٹرز ہونے کے باوجود اب تک ایک بھی ہسپتال یا ادارہ ایسا نہیں جہاں ان تمام نقائص کا علاج و آپریشن ایک چھت تلے ممکن ہو جبکہ برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن نے لاہور اور کراچی میں ایسے ہسپتال کی تعمیر کا مشن لے کر اپنے سفر کا آغاز کیا ہے۔ جہاں 18 سے زائد پیدائشی نقائص کا علاج و آپریشن بالکل مفت ایک ہی جگہ ممکن ہو سکے گا جس کیلئے تمام ابتدائی عملی اقدام کئے گئے ہیں۔ فی الوقت برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن کے پاس اپنا ہسپتال نہ ہونے کی وجہ سے 2 نجی ہسپتالوں میں عارضی طور پر آپریشن و علاج کا اہتمام کرتی ہے۔ جہاں ہر بدھ اور جمعرات کو آپریشن کئے جاتے ہیں۔ پورے ملک میں پیدائشی نقائص کے علاج و آپریشن کیلئے آنے والے بچوں کی تعداد میں بے پناہ اضافہ ہو رہا ہے اور اب اس تعداد میں اب بچوں کا علاج و آپریشن برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن کیلئے مشکل ہو رہا ہے اسی وجہ سے مشن کو جاری رکھنے کیلئے مخیر حضرات کے بھرپور تعاون کی اشد ضرورت ہے تاکہ پورے پاکستان سے آنے والے پیدائشی نقائص والے بچوں کا علاج و

آپریشن مفت کر سکیں۔

برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن ایک ایسے مشن پر کام کر رہی ہے جس کی نظیر نہ صرف پاکستان بلکہ دنیا کے کئی ممالک میں نہیں ملتی اور نہ ہی اس پر ابھی تک کوئی قابل ذکر کام سر انجام دیا جا سکا ہے۔ صرف ترقی یافتہ ممالک میں جنس واضح کرنے کے انتظامات مختلف ہسپتالوں میں کئے گئے ہیں جبکہ برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن ملک کے دو بڑے شہروں میں مکمل ہسپتال تعمیر کرنے جا رہی ہے جہاں نہ صرف ملک بھر سے بلکہ پورے ساؤتھ ایشیا سے جنس واضح کرنے کے ساتھ ساتھ 18 سے زائد پیدائشی نقائص کے علاج و آپریشن کئے جا سکیں گے۔ یہ ایک مہنگا اور پیچیدہ علاج ہے۔ ہونٹ و تالو کٹے اور جنس واضح نہ ہونے والے بچے اور بچیوں کا اگر پرائیویٹ آپریشن کیا جائے تو 100,000 خرچہ آتا ہے اور اس کے علاوہ فی میل ڈومینٹ، جینز والی بچیوں کو دس ہزار تک کی غیر ملکی ادویات لائف ٹائم کھانا پڑتی ہیں جو برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن مفت فراہم کرتی ہے۔ میری مخیر حضرات سے اپیل ہے کہ اپنی زکوٰۃ و عطیات برتھ ڈیفیکٹس فاؤنڈیشن کو دیں تاکہ ملک میں کوئی بھی بچہ پیدائشی نقص کے ساتھ سسک سسک کر زندگی نہ گزارے۔

دین اسلام ایک مکمل ضابطہ حیات ہے اور اس نے زندگی کے ہر شعبہ میں ہماری رہنمائی فرمائی ہے۔ اسلام ہمیں اخوت اور بھائی چارے کا درس دیتا ہے چونکہ انسان فطری طور پر معاشرتی زندگی گزارتا ہے معاشرے کے ایک اہم رکن ہونے کی حیثیت سے بہت سی ذمہ داریاں قبول کرتا ہے، دین اسلام نے ان ذمہ داریوں کو احسن طریقے سے انجام دینے کیلئے بہت سے اصول و ضوابط مقرر کئے ہیں تاکہ ایک ایسا پر امن فلاحی اسلامی معاشرہ وجود میں آئے جس میں ہر کسی کے حقوق کی ضمانت مہیا کی گئی ہے۔ خلق خدا کو فائدہ پہنچانا، ان کے کام آنا انسان کی حقیقی عظمت ہے۔ درحقیقت وہی انسان عظمت پاتا ہے جو دوسروں کے کام آتا ہے۔ کیونکہ ہم ہر روز یہ مشاہدہ کرتے ہیں کہ دنیا میں جو شخص بھی آیا وہ اپنی عمر پوری کر کے دنیا سے چلا گیا۔ لیکن وہ لوگ جو انسانوں کی خدمت کر گئے، خلق خدا کو فائدہ پہنچا

گئے، ان لوگوں کا ذکر باقی رہتا ہے اور لوگ ہمیشہ ان کو اچھے نام سے یاد رکھتے ہیں، انسانوں میں سب سے بہترین شخص بھی وہی ہے جو دوسروں کے لیے اچھا ہو۔ اس دنیا میں عزت اور کامیابی انہی لوگوں کو نصیب ہوتی ہے جو خلق خدا کی خدمت اور اس کو فائدہ پہنچاتے ہیں۔ آقا ﷺ نے ارشاد فرمایا: ”خیرالناس من ینفع الناس“ لوگوں میں اچھا وہ ہے جو لوگوں کو نفع دیتا ہے۔ لوگوں میں اچھا بننے کا بہترین طریقہ بھی یہی ہے کہ ہم مخلوق خدا کی خدمت کریں اور اس کو فائدہ پہنچائیں کیونکہ اسی میں ہماری دنیاوی کامیابی اور آخرت کی کامیابی کا راز پوشیدہ ہے۔ آقا ﷺ نے ارشاد فرمایا کہ جس شخص نے ایک مومن کی دنیاوی تکلیفوں میں سے ایک تکلیف کو دور کیا اللہ تعالیٰ قیامت کے دن اس کی تکلیفوں میں سے ایک تکلیف کو دور کرے گا۔

qaiserchohan81@gmail.com